

ОРГАН
Осинниковского город-
ского комитета ВКП(б)
и городского совета
депутатов трудящихся

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 12 февраля)

В течение 12 февраля наши войска, ведя упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска несут тяжелые потери в технике и особенно в живой силе.

За 11 февраля сбито в воздушных боях 13 и уничтожено на аэродромах 4 немецких самолета. Всего за этот день уничтожено 17 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

За 11 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 3 полевых орудия, 260 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 2 зенитно-пулеметных точки, подожжен один железнодорожный эшелон, разбито 13 железнодорожных вагонов и 2 цистерны, рассеяно и частью уничтожено 3 батальона пехоты противника.

Шавалеристы-гвардейцы части, которой командаются тов. Плиев (Западный фронт), ворвавшись в сильно укрепленный район противника, овладели рядом вражеских блиндажей и захватили немецкое орудие и 4 пулемета. На другом участке фронта бойцы подразделения тов. Степанова выбили немцев из 2 населенных пунктов. Противник потерял убитыми 130 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, заняли 2 населенных пункта. В бою за один населенный пункт противник силой до двух батальонов пехоты при поддержке 20 танков пытался контратаковать наши части, но был отброшен с большими для него потерями. Наши войсками захвачены 12 орудий, 12 минометов, 59 автомашин, 43 повозки с боеприпасами и уничтожены 3 танка. На поле боя осталось около 1000 трупов немецких солдат и офицеров.

Красноармейцы-лыжники подразделения лейтенанта Погоина зашли в тыл отступающей вражеской части и отрезали ей путь отхода. Все попытки немцев выйти из окружения были отбиты. Отважные лыжники уничтожили более 100 вражеских солдат и офицеров. Большая группа немцев сдалась в плен.

Партизанский отряд под командованием тов. М., действующий в одном из районов Сталинской области, обстрелял из засады итальянское пехотное подразделение. Оставил на поле боя 20 убитых, оккупанты бежали. Пар-

Гитлеровцы отдают землю украинских крестьян немецким помещикам

СТОКГОЛЬМ, 12 февраля. (ТАСС). Газета «Кракауэр цайтунг» пишет, что в оккупированных Германией западных областях Советской Украины немцы восстановили 570 крупных имений. Боль-

шая часть владений передана немецким помещикам.

Фашисты отбирают у украинского крестьянства зерно и посевной картофель и продают их немецким помещикам.

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

№ 18 (900)

СУББОТА

14

ФЕВРАЛЯ

1942 года

ЦЕНА 15 КОП.

БОЙЦАМ НА ФРОНТ

Дружно собирали средства на посылку подарков бойцам Красной Армии горняки шахты Бапитальной. Для мужественных защитников родины они посылают 17 посылок с продуктами питания и одну посылку с вещами личного обихода. В ней шахтеры посылают носки, зубной порошок, духи и другие вещи.

В каждую посылку шахтеры уложили дружеские письма. Они выражают в них любовь к бойцам славной Красной Армии и презрение к фашистам. «Бейте и уничтожайте фашистскую свою! — пишут горняки. — Вам поможет крепкий советский ты!»

Две посылки отправил коллектива горноспасательной станции в подарок бойцам и командирам Красной Армии.

В своем письме к бойцам они пишут: «Мы с вами, дорогие товарищи. Ваше мужество и самоотверженность в борьбе с озверевшими полчищами фашистов толкают нас, бойцов тыла, еще лучше, производительнее работать в тылу для помощи фронту. Уничтожайте фашистских гадов беспощадно, всец до единого!»

Две посылки отправил коллектива горноспасательной станции в подарок бойцам и командирам Красной Армии.

Безупречно чистый и стойкий партиец, человек исключительной энергии и прямоты, Серго беззаветно любил народ, был предан ему до последнего дыхания. Так же сильно, как он любил народ, Серго ненавидел врагов народа и был беспрощден к ним.

Не покладая рук, дни и ночи напролет работал Серго над созданием могучей социалистической индустрии, способной снабдить вооруженные силы Советского Союза первоклассным боевым оружием. Оружием, вырабатываемым заводами, которые строил Серго, наша героическая Красная Армия сейчас громит врага на всех фронтах второй отечественной войны.

Чем трудящиеся нашей страны могут отметить память Серго? Лучшим памятником ему в наши дни может быть только самоотверженный стахановский труд, неуклонное повышение производительности труда, непрерывное увеличение выпуска продукции, необходимой фронту.

Н. ШАТРОВ.

Наши задачи в новом году

В 1941 году школа ФЗО № 6 свою работу проводила на основе социалистического соревнования за лучшую подготовку кадров для угольной промышленности. Учащиеся дали стране 57669 тонн угля, перекрепили горных выработок 1550 метров, пройдено подготовительных выработок 2355 метров, настлано 1790 метров шахтных путей, обшито штрековых стен 3090 метров и много разных других работ. За образцово проведенную работу в воспитании и выполнении производственного обучения школе было присуждено постановлением областного жюри переходящее красное знамя областного управления трудовых резервов, кото-

рое до сих пор школа держит в своих руках.

Сейчас в школе очень много недостатков, и для того, чтобы знамя и варенье осталось в руках школы, всему коллективу надо много и образцово работать. Включаясь в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии, а также отвечая на письмо комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина ко всей молодежи Советского Союза, мы обязаны дать высокие показатели на практике и отлично учиться в школе. Такую задачу мы перед собой поставили и будем за нее драться.

В. ЛИНГУРАН,
секретарь комитета ВЛКСМ

ЮНЫЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ

В кабинете по физике 93 школы слышен стук молотков. Здесь строится детская электрическая железная дорога. Инициаторами ее явились ученики 6 и 7 классов. Ек крепко поддержал учитель школы по физике Валентин Николаевич Шевчугов.

В начале строительства был составлен проект магистрали по всем правилам современной железнодорожной техники. В законченном виде дорога выглядит очень живописно.

На пути — горы, низменные места с речными долинами, вдоль которых проходит линия. Вдали через реку перекинут мост. Вокзал, станция с тремя разъездами и централизованной системой стрелочных проводов, депо, туннель. На всем протяжении пути установлена автоблокировка (световая сигнализация). Все управление дорогой сосредоточено в одном месте, в руках диспетчера. Погодно железной дороги с сетью электрических проводов и телефонной линии проходит на фоне живописной панорамы.

Невдалеке за станцией возвышаются здания социалистического города, утопающие в зелени садов. Несколько дальше раскинулись колхозные поля, пожелтевшие нивы, поселки, горная местность, окаймленная светло-голубыми тонами летнего неба. Таков общий вид дороги.

Все здесь предусмотрено планом молодых строителей. Строительство ведется силами ребят, и не технически, а творчески. Ребята с жаром строят дорогу. На пути у них много трудностей. Но они энергичны. Их ничто не утомляет, ничто не останавливает. Вместе с Валентином Николаевичем они разработали чер-

тежи, тщательно продумали проект, предусмотрели все мелочи, приготовили необходимые материалы и инструменты, перечитали много технической литературы.

Теперь все трудности преодолены. Строительство дороги подходит к концу. Сейчас устанавливается сигнализация, строится электровозное депо и тягловая подстанция для питания всей установки. Горячими энтузиастами строительства являются ученики Ефремов, Геталов, Чернышев, Власова, Подтажкина и многие другие. Всего в кружке юных железнодорожников работает 22 ученика.

Строительство детской железной дороги ими намечено закончить к XXIV годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии. 23 февраля лучший из строителей включит рубильник и откроет движение поездов.

В дальнейшем это будет замечательная лаборатория железнодорожной техники для детей. Ребята любят и тщательно интересуются железнодорожным мастерством. Они — частые гости на станции Кандалакша. Из них организована специальная бригада по очистке путей от снега, из них имеется специальный кружок, в котором они изучают правила технической эксплуатации и владеют разными профессиями железнодорожников.

Хотелось, чтобы преподаватели других школ города, следуя примеру тов. Шевчугова, организовали бы у себя в школах подобные кружки и учили бы ребят практическим работам.

Л. ЯКУШЕНКО,
преподаватель истории
93 школы.

ЖЕНЩИНЫ — БОЙЦАМ

Активное участие в организации посылок бойцам, командирам и политработникам к XXIV годовщине РККА приняли женщины руководящих работников шахт и треста Молотовуголь. Они по своей инициативе собрали деньги и отправили 3 посылки. В этом мероприятии они показали свою любовь к Красной Армии и каж-

да с большим желанием внесла свою долю: тов. Ивонина — 150 руб., тт. Бовт, Соломенцева, Медведева, Варламова и Реброва — по 30 рублей каждая и тов. Ачина и Скоробогатова — по 20 рублей.

В каждую посылку они положили письмо.

А. Ч.

ПОДГОТОВИТЬ КОНИ К СЕВУ

Весенняя посевная кампания в подсобных хозяйствах этого города должна пройти в более короткие сроки с высоким качеством при любых условиях погоды.

Большую роль в севе может сыграть конь, ибо тракторов в нашем городе специально для обработки полей подсобных хозяйств не имеется. Но конь тогда может выполнить возложенные на него работы, если он будет находиться в хорошей упитанности, а с такими лошадьми, какие, например, в артели «18 лет Октября» и тресте столовых много не посеешь.

В артели 56 рабочих лошадей и все они ниже средней упитанности. 14 лошадей совсем выбыли из строя по причинам потертысти спины, плеч, холки и т. д. Но, спрашивается, беспокоит ли это лиц, которые ухаживают за лошадьми, или тех, кто разъезжает на них? Нисколько. Да и что им беспокоиться: ведь это не их собственные лошади, а лошади артели. С них никто не спрашивает, никто не привле-

кает за изdevательство над животными к ответственности. Вот примеры.

Член артели Апросин вывел из строя двух лошадей. Он потер им спину, плечи, холки и поставил на конный двор, не беспокоясь даже о лечении. Так же поступил член артели Запрудин. Правление артели вместо того, чтобы привлечь лохих наездников и нерадивых людей к ответственности, обошло эти безобразия. Запрудин выдал вторую лошадь для разъездов.

Приезжая с работы, члены артели бросают лошадей на дворе или около двора. Лошади заходят не в свои стойла, часами находятся без корма и пойла и никого это не касается. Заведующий конным двором тов. Веров видит эти безобразия, но мер не принимает. Он так говорит: «Я ничего не могу сделать. Что мне с ними согрешать?». Безобразные рассуждения. Им пора положить конец.

Не в лучшем состоянии находятся лошади в тресте столовых.

Не практика, а гонка

На городском партийном активе, состоявшемся 27 января этого года, резко критиковали руководство четвертой шахты за бездушное и неправильное отношение к молодым рабочим — выпускникам школы ФЗО № 6. Заведующий шахтой тов. Ременский в своем выступлении признал ошибки и обещал в дальнейшем оказывать всяческую поддержку молодым горнякам. А что на деле?

С 1 декабря 1941 года по 20 января 1942 года школа силами учащихся очистила от грязи пути штранка на расстоянии 500 метров, выравнила забой лавы и прошла вновь запасные выходы двух участков, подготовила вновь резервные печи и основной штреек на двух участках, на совершило разные пластах — в общем сделали все, чтобы учащиеся приступили к работе. Но ее пришлось. На подготовленное рабочее место послали кадровых рабочих, а учащимся ФЗО выделили новую лаву. Такое, с позволения сказать, производственное обучение вряд ли может обеспечить выпуск полноценных специалистов. Вот уже скоро месяц, как учащиеся трех групп в количестве 54 человек вместо обучения в лавах и на механизмах лавали уголь от кадровых рабочих, носят инертную пыль и глину в забой, выполняют другие подсобные работы. Для учащихся ФЗО имелся полностью оборудованный и пущен в действие участок, но неизвестно из каких соображений главный инженер тов. Варламов и районный инженер тов. Гавлисэк разбирали участок, а учащихся заставили выполнять функции подсобных рабочих.

В конце хочется добавить, что все эти безобразия делаются не без ведома руководства треста. Так в

дальнейшем продолжаться не должно. Горком ВКП(б) и городской совет депутатов трудящихся должны немедленно призвать к порядку руководство шахт и принять решительные меры по производственному обучению молодых рабочих.

Е. ЛАГОЙ,

Здесь тоже все 20 лошадей ниже средней упитанности, есть истощенные. Чистки лошадей никогда не бывает, в конюшне много льда, стакки развалены, в них много всякого навоза. На замечания ветнадзора зав. конным двором Макаров не обращает внимания.

Это я взял те организации, в которых положение очень плохо,

О культуре города

В январе в городе по решению горсовета и горкома партии был проведен месачник чистоты. В те дни руководители хозяйственных предприятий, учреждений, директора школ, заведующие клубами, бани, парикмахерских и других общественных мест обязаны были навести на своих производственных объектах чистоту и порядок и поддерживать их в дальнейшей работе. Но ничего подобного не получилось. Город и его общественные объекты по-прежнему выглядят грязными, неукрытыми, захламленными.

Утром, когда рабочие спешат на производство, по улицам города едут асенизаторы с мусором, помойными отбросами и нечистотами из уборных. С большим запозданием в городе поделаны снежные помойные ямы, но и то не всегда. Например, на шахте № 10 и до сих пор помойных ям не существует. Шлак попрежнему разбрасывается где попало и заливается помоями. Большинство общественных уборных (при шахтах, школах, госучреждениях, столовых) не очищены.

Возьмем конкретно работу парикмахерских. Их в городе не так уж много, но в каждой из них мы можем встретить большой недостаток полотенец, простынь, повязок, кисточек, парошка, мыла и даже горячей воды. У работников нет производственной культуры. Рук они очень часто не моют после каждого клиента, грязное белье хранят вместе с чистым, кисточки дезинфицируют примитивно. Самые помещения неблагоустроены. В них грязно. На стенах пыль, патуна и даже плесень. А что сделали в дни месачника их руководители — тт. Бурцев и Крюкова? Да ничего не сделали и не собираются делать.

Баня у нас в городе всего лишь две и те содержатся в хаотическом состоянии. В них нет вытяжных труб для вентиляции, а отсюда — сырость, капель с потолка вместе с глиной. В январе в центральной бане был такой случай. В приходной комнате от сырости с потолка отвалилась глина и грозила попасть на нарах. Недостаточно табуреток. И особенно плохо в общежитиях на 10 шахте (Юрская штоллья). Почему же так получается? Да потому, что заместители заведующих шахтами, коменданты общежитий и представители профсоюзных комитетов недооценивают вопросы культурно-бытового обслуживания трудающих, не интересуются этим вопросом глубоко, не прислушиваются к сигналам трудающих.

Руководители шахт, промысловый артелей, столовых, магазинов, бани и парикмахерских сидели с запущенностью, бескультурьем, расточительством в абсолютном проявлениях никакой инициативы по наведению чистоты и порядка в городе, не спрашивали со своих подчиненных, а горисполком в свою очередь слабо и редко спрашивает с них.

Итоги месачника еще не подведены на заседании горисполкома.

Если мы хотим, чтобы наш город был культурным, чтобы наши общественные места были в образцовой чистоте, вопросами культуры должны заниматься все в каждый день. Некультурных руководителей, грязнуль следует не только наказывать рублем, а почтче вытаскивать на общественность и создавать вокруг них мнение общественности.

М. ЯРОВАЯ
За редактора
А. ЧУСОВИТИНА